Ленинское 3Halla

Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Год издания 32-й

Nº 88 (4096) Пятница

1961 rogs

Цена 2 коп.

Вдоволь заготовить кормов для скота!

ЭТО БУДЕТ ПРЕКРАСНЫМ ТРУДОВЫМ ПОДАРКОМ ХХІІ СЪЕЗДУ КПСС

Руководить соревнованием машинистов конных косилок

Колхозы «Заветы Ильи» ча» и «Россия» прочно венный период в заготовке удерживают первенство в социалистическом соревновании на заготовке кормов. Успех этим хозяйствам не пришел сам по себе, он достигнут благодаря умелой организации труда, производительному испольсеноуборочных зованию машин.

В сельхозартели «Россия» машинами скошено около тысячи гектаров естественных и сеяных трав. О чем говорит этот факт? Если бы во всех колхозах и совхозах была такая выработка на косилку, как здесь, то район на 15 июля скосил бы машинами не три с половиной тысячи гектаров, а более пяти тысяч шестисот гектаров.

Умело используются ко-СИЛКИ В КОЛХОЗЕ «Заветы Ильича», в совхозе «Погореловский». В этих хозяйствах, как и в колхозе «Россия», машинисты косилок соревнуютоя между собой. Они ежедневно знают о результатах своей работы и о том, сколько скосили их товарищи. В колхозе «Заветы Ильича», например, подводятся итоги соревнования по пятидневкам. О результатах работы машинистов объявляется по радио. Лучшие из них получают дополнительную оплату и денежные премии.

Не скажешь подобного об опытно-показательном хозяйстве. Здесь на 15 нюля на полях и лугах работало 14 косилок, из них две тракторные, а скошено всеми ими лишь 80 гектаров. Работа сеноуборочных машин здесь пущена на самотек, не развернуто соревнование между машиниста- ем машинистов косилок, ми косилок. В конторе не помня, что хорошая работа узнать не только кто из машинистов и сколько ежедневно скашивает трав, но и сколько каждый из них скосил с начала заготовки кормов.

Аналогичное положение в колхозе «Красное знамя» зяйствах района.

Наступил самый ответсткормов. Усиливая темпы силосования, следует полным ходом вести стогование сена. Чтобы обе эти задачи решать быстро и хорошо, требуется более производительно использовать сеноуборочные машины.

В колхозах и совхозах района около трехсот тракторных и конных косилок. Каждая из них должна работать высокопроизводи-Надо, во-первых, тельно. неисправные косилки немедленно отремонтировать и пустить в работу. Во-вторых, развернуть соревнование между машинистами косилок, добиваясь того, чтобы каждый не только выполнял, но и перевыполнял дневные нормы выра-

дочився этого — почетная задача партийных и комсомольских организаций села. Они призваны раздуть пламя соревнования на заготовке кормов, придавая серьезное внимание его гласности.

Не менее важная задача стоит и перед редколлегиями стенных газет бригад, колхозов и совхозов. Это они обязаны постоянно освещать ход соревнования машинистов косилок в стенных газетах, «боевых листках», «молниях», а если потребуется, то выпускать и

Серьезная роль отводится агитаторам. Дело их чести пламенным словом поднять жителей деревни на производительный труд на сенокошении и силосова-

Необходимо повседневно руководить соревнованиих поможет успешнее провести заготовку кормов.

Машинисты косилок! Ваш долг умело использовать машины, добиваться высокой производительности труда, качественно выкашивать луга, работать так, и других коллективных хо чтобы никто не смог сделать вам упрек.

На трудовой вахте

Машинист конной косил- вой подарок XXII съезду ки колхоза «Красная звез- КПСС, решил скосыть 150 да» коммунист А. Кузьмин- гектаров трав. На 19 июля ский, готовя личный трудо- им скошено 60 гентаров.

Темпы растут

С каждым днем усиливает темпы заготовки кормов «Погореловский». Если с 1 по 15 июля было заложено 1200 тонн силоса и застововано 1431 центнер сена, то за два дня-16 17 июля—сена уложено скирды 2569 центнеров заложено зеленой массы на силос 300 тонн.

Высокое трудовое напряжение царит на совхозных полях и лугах. Работаег пять тракторных и 35 конных косилок. Прекрасной выработки добивается молодой машинист конной косилки комсомолец Сергей Лазарев. Он ежедневно скашивает до пяти гектаров, а всего уже скосил свыше 100 гектаров естественных и сеяных трав.

Умело используют машины и добиваются выпочой производительности труда И. Рыжаков, А. Беляевский, А. Аксенов и многие другие машинисты косилок.

Прекрасно трудятся другие рабочие совхоза. Хорошую помощь хозяйству оказывают рабочие и служащие Погореловского сельсовета. Они в эти дни вместе со служащими конторы совхоза ведут силосование кормов.

Г. Анфалов.

на кукурузных полях

Пела молодого механизатора

Молодой механизатор четвертого производственного участка колхоза «Россия» комсомолец Александр Антуфьев до нынешнего года никогда не занимался возделыванием кукурузы. А зайдите сейчас на кукурузное поле в семь гектаров, которое он обрабатывает, и посмотрите, какая там замечательная «королева». Она достигла уже метровой высоты!

Заслуга в этом звеньевого Александра Антуфьева. Он проводил маркировку поля при посадке кукурузы. Своевременно проводит и послепосевной уход, закончена третья междурядная обработка.

— Теперь, — говорят колхозники, — можно уверенно сказать, что коровы в предстоящую зимовку будут получать кукурузный силос.

А. Линьков, председатель колхоза «Россия».

TO POTHON CTPANE

Хорошо растут кормовые бобы

На Алтае достойным напарником кукурузы называют кормовые бобы. В нынешнем году они занимают обширную площадь—свыше 50 тысяч гектаров лучших земель. Теплия дождями погода благоприятствует быстрому росту растений. Бобы кустятся, набирают силы. В Кулундинской, Алейской и Рубцовской сте-

пях они достигли высоты 50—60 сантиметров, началось цаетение

Обильный урожий бобов зреет на участке прославлен-ного хлебороба Александри Беккери. Точные квадраты, нигде ни огреха, ни сорняков —так выглядят плантации этого мастера высоких уро-

жара в заполярье

Месяц назад в Воркуте заполярной Воркутой в со здесь то и дело падал за вершенно безоблачном небе поздалый снег, весна была кружит горячее неуходящее затяжной. Лето же пришло за горизонт солнце. Жара неожиданно жарким. Уже в тени достигает 28 градувторую неделю подряд над сов. (ТАСС).

КУБОК ДРУЖБЫ

Костромской вручила Области, с которым завазалось доярке

в увраницам при- нева из колхоза месячно нование. Старей- Марии Череватой ромичами.

В Жашкове Чер-касской области доярка Герой Со-проведен день жи-проведен день животновода. В гости Труда М. В. Корона и будет ежеехали колхозники «12 лет Октября» даться лучшей укмолодой раинской совхоза из района, сореввитересное сорев- «Жашк о в с к и й» нующегося с кост-

Турбины-гегавты

Мировую известность получили поворотно-лопастные турбины гигантских электростанций на Волге. Ко дню открытия ХХП Екие туроостроители обязались досрочно изготовить еще более совершенную машину.

В конструкцию новой гидротурбины внесен ряд изменений, имеющих важное значение для повышения экономичности электростанций. Впервые в практике энергомашиностроения агрегат будет иметь единый вал, сварные лопасти, механизм поворота на подшипниках качения. Общий вес машины уменьшен на 275 тонн.

Новивка в поле

Много механизаторов из разных областей Украины можно встретить в эти дни на полях колхозов и совхозов Акимовского района приехали сюда знакомпть ся с новинкой на уборке.

...По полю быстро иде агрегат. Он подбирает вал ки скошенной пшеницы, об молачивает их, измельчает солому и подает ее в при цепную тележку емкостью сорок кубометров. Чистое поле вслед за агрегатом пашут тракторами. Так раэкспериментальботают ные машины — комбайны, оборудованные измельчителями и вентиляторами для подачи сечки в тележ-



Гродненская область. Лидский завод сельскомашихозяйственного ностроения приступил к серийному производстмодернизированных картофелекоп а телей «КТН-2М». В отличие картофелекопателя «КТН-2» модернизированная машина дополнительно оборудована вибрационной решеткой, которая значительно снижает потери клубней. Управление картофеле-

осуществлякопателем ется непосредственно трактористом.

«КТН-2М» работает в агрегате с трактором «МТЗ-2» и «МТЗ-5». В этом году завод даст сельскому хозяйству 2.600 таких машин.

На снимке: бригадир сборщиков М. И. Гильвей готовит картофелекопательную машину к отправке потребителям. Фото А. Перехода.

Фотохроника ТАСС.

ОБКОМ ПРОФСОЮЗА НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ



Львовский областной совет до недавних пор объединял шестнадцать обкомов профсоюзов. Теперь их стало на два больше. На общественных началах созданы обкомы профсоюза рабочих машиностроения и профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности.

В новых комитетах нет штатных работников. Здесь все обязанности тыкнисопыв обществен-

На снимке: заседание президиума Львовского обкома профсоюза рабочих машиностроения.

Фото М. Максимовича. Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

Коммунисты на заготовке кормов и подготовке к уборке урожая

час напряженное время-за-груженность основной рабоготовка кормов для общест- той, находит время помочь в BAHROPO TERPOSTOPOLOGICA HAR никами села неотложную задачу—достичь за короткий ведутся во всех четырех срок кругого подъема сель- бригадах. За пять дней, наского хозяйства. В борьбе за пример, было заложено около решение ее важную роль пятисот тонн силоса. Уборка играет кормовая база.

Паргийная организация и сах. Туда правление колхоза имени бригады. Сталина всесторонне разобра-ME BOUDOC O Sarotobee Kopмов, довели план до каждой бригады с обсуждением его на бригадных собраниях.

Заготовка кормов идет в двух направлениях: ведется нальцев колхозные механизасилосование и началось сеновошение. Коммунисты находятся на самых ответственвых участвах и личным трудом показывают пример.

Взять хотя бы силосование. Тракторист член партии А. М. Селиванов руководит бригадой по заготовке силоса. В составе бригады спепиалисты сельского хозяйст- в первому августа. ва и престарелые колхознидневно подвозит в траншем решения партии и свои соципо 25-30 тоне силосной алистические обязательства. массы. Молодой коммунист проведут успешно заготовку H. Н. Зайцев (бригада № 3) кормов и уборку урожая, на автомащине доставляет встретят трудовыми победадцати до двадцати тонн каж- съезд КПСС. дый день. Работник животноводства коммунистка Ю. А.

В колхозной деревне сей- Слободина, несмотря на за-HOTO 1054 CIES.

Силосование и сеномошение трав идет на дальних поконаправлены

Одновременно готовится техника для уборки урожая. Ремонт машин производится под руководством коммуниста члена партивного бюро, В. Г Белозерова. По примеру сигторы переоборудуют у комбайна СК 3 хедер, захват которого будет не четыре, а три метра. Таким образом хлебные злаки будут срезаться ниже-больше накосится соломы, которая является одновременно кормом в подстилочным материалом. Ремонт техники закончится

ки. Он на тракторе Т-75 еже- имени Сталина, выполняя за, многое делается по ме- звать пожарную машину. клевера на силос от пятна- ин приближающийся XXII

> П. Скоморохов, инструктор райкома КПСС.

• ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

«Факты, указанные в статье допустившая безбилетный про-«Дорожить рабочим временем», езд пассажиров, строго преду-полностью подтвердились. Она преждена Контролеру Шкариной обсуждена на совещании шоферов, кондукторов и кассиров, занятых на пассажирских перевоз-ках. Шофер Момотов М. Н. снят с работы на автобусе и переве-ден на три месяца ремонтным ра-бочим. Кассир Харинская К. А., торы.

Э. М. указано на слабый контроль по вскрытию и устранению недостатков, имеющихся в работе автобусов и пассажирских грузотакси»-такой ответ получен начальника Тотемской автокон-

Совещание медицинских работников

ских работников. Обсужден СССР». вопрос: «О ходе выполне- | Совещание прошло по- работникам ния постановления нейшему улучшению меди- нию медицинского обслу- зеты.

онное совещание медицин- охраны здоровья населения

На днях состоялось рай- цинского обслуживания и живания населения района Участники приняли обращение ко всем здравоохра-ЦК деловому, с большой актив- нения района, которое пуб-КПСС и Совета Министров ностью. Оно наметило кон- ликуется на этой странице СССР «О мерах по даль- кретные меры по улучше- сегодняшнего номера га-

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания медицинских работников ко всем работникам здравоохранения Тотемского района

Дорогие товарищи!

Мы, участники районного совещания медработников, совместно с представителями партийных, советских и профсоюзных организаций, обсудили вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского об-служивания и охраны здо-ровья населения СССР» и наметили пути дальнейшего улучшения медобслуживания трудящихся района.

Мы собрались в такое время, когда весь народ страны, воодушевленный решениями январского Пленума ЦК КПСС и готовясь достойно встретить ХХІІ съезд КПСС, охвачен огромным политическим и трудовым подъемом.

Благодаря неуклонному росту благосостояния и культурного роста населения, быстрому развитию медицинской науки создаются благоприятные предпосылки для успешной борьбы за снижение заболеваемости и смертности людей. Улучшается медицинское обслуживание и у нас в районе. Снизились заболеваемость и

внению с прошлым годом. мечает. что нии имеются серьезные недостатки. Трудящиеся недостаточно обеспечены поликлинической помощью, плохо налажена диспансеризация, нет должной борьбы за снижение заболеваемости с временной утратой трудоспособности, слаба материально-техническая база медицинских учреждений. В колхозах не ведется строительство детских дошкольных учреждений, колхозных родильных домов, аптек.

Работа среди населения за внедрение санитарной культуры еще не стала масеовой.

Дорогие товарищи!

Мы должны приложить все силы, чтобы в кратчайший срок устранить имеющиеся недостатки. Забота партии и правительства о дальнейшем улучшении здравоохранения обязывает нас еще больше трудиться, сделать все для того, чтобы наши люди были крепкими, здоровыми.

Мы призываем всех медицинских работников района обратить внимание на повышение качества диспансерного наблюдения трудящихся, профилактику заболеваемости и производственного травма-тизма. Усилить внимание к работе женской и детской консультаций, полностью перейти на стационарное родовспоможение на селе.

Работники аптек должны улучшить свою деятельность и бесперебойно снабжать лечебные учреждения медика-ментами и медоборудованием. Товарищи!

Высокое мастерство лечебно-профилактической помощи должно сочетаться с чутким отношением к больному. Формализму и равнодушию

Дивайте внимательно учать все новог, смелее внедрять его в свою практику. Мы понимаем, что успешное проведение санитарно-оздоровительных мероприятий и улучшение дела охраны здоровья населения возможно только при активном участии народа. Долг каждого медрабогника возглавить этот поход за охрану здоровья человека,

опираясь на общественно-санитарный актив.

Полг медицинских работников широко развернуть пропаганду санитарно-гигиениче-ских знаний среди населения, особенно среди школьников и молодежи.

Мы призываем руководите-лей предприятий, колхозов, колхозов. профсоюзные, советские органы развернуть массовое движение за санитарную культуру; усилить внимание к нуждам здравоохранения, соблюдать технику безопасности, улучшать условия труда, строго выполнять мероприятия по санитарному благоустройству

Мы считаем, что для улучшения охраны здоровья сель. ского населения все большег значение должна приобретать активность колхозов в деле строительства медицинских и детских учреждений. Мы обращаемся ко всем работникам здравоохранения, руководителям колхозов, промышленных предприятий, советским и профсоюзным организациям района с призывом приложить все силы к тому, чтобы успешно решить задачи дальнейшего улучшения медицин-ского обслуживания населе-

эчастники совещания выражают твердую уверенность в том, что все работники здравоохранения района, готовясь к достойной встрече XXII съезда КПСС, отдадут все свои силы дглу дальнейшего улучшения медобслуживания и охраны здоровья людей строителей коммунизма.

ПРИНЯТО НА РАЙОН-НОМ СОВЕЩАНИИ МЕД-РАБОТНИКОВ.

на лесных ДЕЛЯНКАХ

Делая одно, не забывать о другом

предприятия дал сотни тынародного хозяйства стра-

ханизации трудоемких пров производство различных рационализаторских предложений. За последнее время механизирован нижний склад. Построен транспортер, у которого имеются две разделочные площадки. Это сразу дало свои результаты. Например, бригада тов. Попова за смену разгрузила пять сцепов и весь дес раскряжевала на ассортименты. Тов. Попов заявил,

Но мне хочется высказать такую мысль: делая одно, не забывать о другом. В июле стали наблюдаться

Коллектив Пятовского ле- сутствия воды. Так, 8 июля сопункта за время действия машинист т. Найденов прибыл из лесу с шестью сцепасяч кубометров разнообраз- ми. Нужно было ставить ной древесины для нужд их под разгрузку к эстакаде, где ожидали рабочие. За неимением воды при-В Пятовке, как и в дру- шлось паровоз потушить. Колхозники сельхозартели гих лесопунктах леспромхо- спустить пары и срочно вычтобы залить в котел и тенцессов работы, внедрению дер воду. Итог всего этого -рабочие двух бригад простояли по полтора часа.

Ясно, что с таким положением нельзя мириться. При реконструкции нижнего склада отрезали железную линию от водокачки и до сих пор путь паровозу к ней закрыт.

Карельская АССР. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив Онежчто можно сделать больше, ского тракторного завода с был бы лес. обязательства. Ежедневно завод отгружает леспромхозам сотни трелевочных тр-а к т о р о в

На сниже: отправка готовых простои паровозов из-за от- тракторов «ТДТ-40».

Будем надеяться, что руководители лесопункта устранят этот недостаток.

Л. Игошев, машинист паровоза Пятовского лесопункта.



CAEPKATH CAOBO, AAHHOE ПАРТИИ

ПЛОХОЕ СТАДО СТАЛО ХОРОШИМ

ферму пришла я семь лет назад. Досталась мне тогда Многие из них давали молока меньше, чем коза. С первых же дней я стала время, слушала по радио, читала в газетах и журналах о работе лучших доярок страны, области и района. Посмотрела со стороны на нашу работу и попяла, что мы многое недоделывали или делали не так как надо.

Пришлось в корне менять установившийся ферме порядок. Распорядок дня для меня стал законом. Серьезное внимание обратила на подготовку кормов к скармливанию. Приготовленный корм лучше поедается и усваивается животными. Особенно, если задавать его небольшими порциями и чаще. А многие доярки, как я заметила, корма не приготавливают. Положенную дневную норму делят на 2-3 раза и задают большой охапкой. Ведь так легче. Быстрее можно отделаться и уйти домой, а там хоть трава не расти. О пользе дела такие животноводы не думают.

Если хочешь получить много молока, надо не только хорошо и правильно кормить животных, а и вдоволь поить их, заботливо ухаживать за ними. Об этом я тоже не забывала. С первых дней взяла за правило доить коров два, а три раза в сутки. Большое значение придавала уходу за выменем.

Все вместе взятое приносило мне успех. Надои ста- один момент. ли быстро подниматься в

животноводческую чила молока от каждой ко- цев по семейным обстояровы на 460 килограммов больше, чем в 1957 году. самая плохая группа коров. Это было отдачей на мой мя выезжать из колхоза. кропотливый труд. У меня А когда вернулась обратно, больше появилось уверен-ности. Не страшны стали внимательно присматри- попрекания подруг по рабоваться к каждой корове. те. Они мне все выговари-Нзучала нрав, повадки жи- вали: Нинка, тебе больше тельно осмотрелась, моему вотных. Часто, в свободное всех нало что ли? Из-за те-



бя правление и нам спокою не дает. На каждом совещании нас ругают. Это было горько, конечно, слушать и в тоже время радостно видеть, что многие стали перестраиваться в работе и получили хорошие результаты.

И вот рубеж взят. Мое стадо, которое было самым плохим, стало лучшим. За полугодие этого года я занимаю первенство среди доярок нашего колхоза. Это для меня не предел. Думаю, что и в дальнейшем буду шагать только вперед. Прямо скажу, что далось мне это нелегко. Хочется рассказать

В конце 1959 года и нагору. А в 1958 году я полу- чале 1960 несколько меся-

тельствам я не работала на ферме. Приходилось на временя попросили опять стать дояркой на моей же груп-пе коров. Когда я снова пришла на ферму и обстояудивлению и огорчению не было конца. За мое отсутствие так запустили стадо, что его стало не узнать. За несколько месяцев надон снизились по 80 килограммов на корову. Всем известно, что спустить надои ума не надо. А вот поднять их нужен большой ум. Здесь уж мне крепко пришлось взяться за дело.

Сейчас у меня в группе 10 коров и 3 нетели. Кроме пастбища я даю им вволю подкормки, косить не ленюсь. Подкормка себя хорошо оправдывает. Вот с водой у нас плохо. Приходится таскать ее на плечах. Но не бывает случая, чтобы у меня животные были не напоены или испытывали недостаток в воде. С сентября начнутся отелы. Но многих коров я продолжаю доить 3 раза. Два только тех, которые близки к запуску. У нас и сейчас еще некоторые доярки доят по два раза. Никак не хотят понять, что из-за этого теряют много молока.

Мое обязательство в этом году - надоить 2000 килограммов молока от каждой коровы. Я его выполню. Первенства не отдам

Товарищи доярки! Давайте соревноваться за выполнение взятых обязательств. Пусть это будет нашим подарком партийному съезду.

Н. Елфимова,

доярка колхоза «Путь к коммунизму».

В. Доярка

Останинская **Мопытно** - показательного || хозяйства «Тотемский» по надоям молока впереди идет не только в сво-Пем совхозе, но и одна из лучших в районе. Работают здесь пять доярок. Коллектив дружный и трудолюбивый. Каждая из них обслуживает по 15 коров. От коровы получают 12 килограммов молока в день. Они добиваются пудовых суточных удоев.

Особым усердием среди доярок отличается Валентина Николаевна Слезина. Вот уже двадцать шесть лет своей жизни посвятила она животноводству. Работала конюхом, телятницей, а последние пятнадцать —

дояркой. — Люблю я животных, - говорит скромная труженица. Это сказано не для красного словца. Стоит внимательнее присмотреться, и убедишься в этом. С какой-то особой любовью и вниманием относится она к животным. Для всех их у доярки имеется ласковое название. Перед дойкой каждую корову приласкает, погладит. Ни единого окрика. -А зачем кричать,-говорит тов. Слезина, — только шум создавать. Ведь криком молока не возьмешь. Животные хорошо понимают как к ним относишься. Чем лучше обращаешься с коровой, хорошо за ней ухаживаешь, тем больше

от нее получишь моло-Попробуй, крикни или ударь Цыганку или Красулю, так они тебе и молока не отдадут. Поэтому я изучаю повадки каждого животного. Опытные доярки об этом хорошо знают.

Из года в год Валентина Николаевна добивается повышения продуктивности стада. За один только 1959 год она увеличила надой на корову в сравнении с предыдущим годом почти на 600 килограммов. Это хороший показатель. Он еще раз говорит об отношении к делу доярки. Из отстающих она вышла в передовые. В этом году держит первенство в соревновании среди доярок

Откорм и нагул скота-вот что нужно для выполнения плана продажи мяса государству

Районная контора «За- вок мяса решать в конце готскототкорм» в текущем года. Но этим они создают году должна закупить ско- большое напряжение в рата у колхозов, совхозов и боте, а выполнение плана индивидуальных хозяйств ставят под угрозу срыва. общим живым весом 1885 Особенно это касается колтонн. Нам предстоит получить от откорма и нагула мелковесного и тощего скота 75 тонн.

Как же выполняются эти

задачи?

За полугодие мы закупили всего скота с живым весом 297,3 тонны. Получили привес свиней на откорме 14 тонн. Среднесуточный привес на голову в сутки составил 800 и более граммов. Нагулом, по существу, контора пока не занималась. Правда, сейчас имеется на откорме 30 голов тев дер. Нижняя Становая, но это очень мало. 91 голова крупного рогатого скота находится в пути следования на мясокомбинат в Вологду. От них мы тоже получим какое-то количество привеса. Содержим на откорме 140 свиней. Все это далеко недостаточно.

Каждое хозяйство составляет для себя годовой и квартальные планы, чтобы их выполнять. Основываясь на эти документы, мы планируем свою работу. Но, как видно, намеченное не осуществляется на деле. Особенно плохо шел закуп скота во втором квартале. Годовой план на 10 июля районом выполнен всего лишь на 16,7 процента.

Идет третий квартал, а скот и сейчас к нам поступает плохо. Видимо, руководители колхозов и совхозов думают задачу загото-

«Красное знамя», хозов имени Калинина и ряда других.

Отрадно, что в сельхозартели «Память Ленина» поняли свои ошибки. В начале года колхоз сдал 51 теленка живым весом 101-102 килограмма тощей упитанности. Подсчитали потери от такого «откорма» и организовали понастоящему нагул молодняка. Будем ждать от них хорошего упитанного скота.

Хороший скот доставляет колхоз «Сигнал». Из 193 лят на отгонном пастбище проданных телят 190 пошли средней и только три ниже средней упитанности. Телята крупные. Неплохие телята и свиньи поступают из колхозов имени Ленина, «Россия», совхоза «Погореловский» и опытно-показательного хозяйства. Здесь по-хозяйски организован откорм и нагул животных.

Мы сейчас принимаем меры к тому, чтобы от колхозов и совхозов к нам поступал только хороший скот. Наши товарищи часто бывают на местах. Там знакомятся с организацией нагула и откорма животных. Дают необходимые советы, рекомендации. Тут же производят отбор и закуп ско-

Не упустить благоприятное время для откорма и нагула скота-вот что требуется сейчас.

В. Кузьминский, зам. управляющего конторой «Заготскототкорм».

совхоза. За полугодие от каждой коровы получила по 1451 килограмму молока-на 175 килограммов больше, чем за тот же период прошлого го-

Надо сказать, что Ва-Николаевна лентина очень скромная женщина. О себе она говорить не любит. Когда мы ее спросили, как добивается таких успехов, доярка ответила: работаю как и многие другие. Ничего особенного не делаю. Выполняю все, что требуется по распорядку дня, и все.

Но вот как раз с распорядком дня у нас не везде благополучно. Даже в этом же опытно-показательном хозяйстве на ряде ферм он нарушается. Если останинские доярки доят коров три раза в день, то варницкие только два раза. От этого они теряют много

— Мы не скупимся на III подкормку, - говорит п Валентина Николаевна. Как только выросла трава, что ее можно былош взять косой, стали ко-сить. Сейчас травостой очень хороший, только не ленись, и мы не ленимся. Даем подкормки вдоволь. Вода хотя и далеко, но мы возим ее тоже вволю. В борьбе за молоко мы не жалеем ни сил, ни времени. Думаю, что первенства никому не уступим.

Да, такие доярки, как Валентина Николаевна. слов на ветер не бросают. Они уверенно идут в гору. В любых условия с стремятся работать только хорошо.

Желаем вам, Валентина Николаевна, дальней ших успехов в достиженип намеченных рубежей.

Е. Федорова.

7:0 в пользу тотьмичей

темские футболисты проведи да тайма. очередную игру на кубок области. Встреча состоялась на шей команды ушли на перестадионе Нюксевацы с хозяе- рыв. вами поля.

Команда Тотемского леспромхоза выступала в обыч-Ю. Блинов. Хозяева поля проявили неорганизованность в комплектовании своей команды и подготовке матча. Игра началась с опозданием на че-

Еще до начала игры можно было ьидеть, что тотьмичи одержат победу, это предполагали и спортсмены Нюксеницы и зрители. Матч пачал ся с острых атак тотьмичей. Первый мяч оказался в сетке ворот вюксян на третьей минуте, он пошел от удара А. Тимофеева. Активные действин нападающих команды

Об увековечении памяти мореплавателя Ивана Александровича Кускова в городе Тотьме

Решение исполнительного номитета Тотемского городского Совета двпутатов трудящихся от 3 июля 1961 года

Для увековечения памяти известного мореплавателя и эктивного участника освоения русского селения РОСС в западной части Америки, уроженца города Тотьмы, Ивана Александровича Кускова, горисполком решил:

1. Улицу «Набережная реки Сухоны» переименовать в улицу «Набережная имени И. А. Кус-

2. Обязать начальника коммунальной конторы тов. Кулакова 11. Т. к 25 июля 1961 года сделать замену аншлангов с надписями улиц. 3. В сквере у пристани уста-

новить памятник с бюстом Ивана Александровича Кускова.

4. Просить исполком райсовета войти в ходатайство перед облисполкомом о выделении средств для установления памятника. Председатель Тотемского гор-

исполкома

Г. ШЕСТАКОВА. Секретарь горисполкома

На неопубликованные письма в газете председатель колхоза "Заветы Ильича" А. А. Даниловский отвечает:

«Климовская Серафима Ивановна, член колхоза, действительно проживает одна. Но в своем личном хозяйстве она имеет корову, овец, приусадебный участок пятнадцать сотых. Кроме этих доходов за прошлый год тов. Климовская заработала в колхозе 780 рублей (в старом

Правление сельхозартели считает, что нет никакой необходимости назначать пенсию тов. Климовской».

«Письмо о неправильном поведении Дуровой А. П. обсуждалось на бригадном собрании кол-козников. Члены бригады преду-предили семью Дуровых. Приусадебный участок уменьшен до 0.15 гектара. В настоящее время Дурова А. П. работает в кол-

Заказ № 611

В минувшее воспресенье то- Тотьмы продолжались до кон-

Со счетом 4:0 в пользу на-

Второй тайм обещал большай успех. Счет был сведев на 7:0. Следующая игра на ном составе, только защитии- кубок области по футболу бука Л. Кузнецова заменил дет со спортсменами г. В-Ус-

> Н. Куканов, председатель райсовета спортобществ.

ЛИТОВСКАЯ ССР. Инженер Шяуляйского завода прецизионных станков Данглюс Бальчюнас два года низад окончил Каунасский политех-нический институт. Молодой специалист взял личное социалистическое обязательство в честь XXII съезди КПСС. Он решил за семилетку достиг-нуть такой экономии средств. котория была бы равна сумме стипендии, выплаченной ему государством за годы учения. Добиться этого он намерен путем совершенствования техники и технологии про-

На снимке: Д. Бальчюнас. Фото В. Бражаса. Фотохроника ТАСС.



СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА Вон из Кувейта!

Кик сообщает газета «Ахбир Эль-Яум» в последнее время в Кувейте распространяются стовки и брошюры, в которых содержится требование о немедленном выводе из страны английских войск.

В листовках, говорится в сообщении, подчеркивается, что цель империалистического заговора в огношении Кувейта состоит в том, чтобы сохранить английскую оккупацию Кувейта.

В Кувейте, подчеркивает газета, в результате пребывания там английских оккупационных войск, растет дороговизна на продовольствие. Значительно возросли цены на овощи, фрукты, питье-вую воду и некоторые другия продукты питания.

Отважный поступок американского негра

Знаменитый Ниагарский водопад в пятый раз покорен смелым человеком. На этот раз рисковинный «прыжок» с 48-метровой вы-соты вместе с бушующим потоком был сделан в знак протеста против расовой дискриминации в CIIIA

Натан Бойя, 30-летний негр из

Нью-Йорка, привязал себя внугри большого резинового шара со стальным каркасом, а его друзья доставили шар по реке Ниагара к водопаду. Шар был снабжен кислородным аппаратом для дыхиния. После благополучного спуски Бойн открыл люк и приветствовал ошеломленных зри-

Когда полиция доставила его на берег, Бойя заявил, что он совершил свой подвиг, чтобы доказать, что водопад принадлежит не только белым, но и неграм.

Штраус совещается

Министр обороны ФРГ Штраус. находящийся в США с так называемым «информационным визи-том», вел 15 июля в Вашингтоне переговоры с министром обороны США Макнамара и его ближайшими помощниками.

В перерыве между переговора-

ми Штраус заявил корреспондентам. что он прибыл в США, чтобы добиться новых поставок американского вооружения Западной Германии на сумму около 165 миллионов долларов. Он добавил, что Западная Германия желает получить от Соединенных Штатов управляемые баллистититов управляемые ощілисти-ческие снаряды «Першинг», ре-активные истребители «Ф-104 старфайтер», различные виды боеприпасов, радарные установки и запасные части к ним.

Бизерта требует

16 июля утром в тунисском городе Бизерта состоялась демонстрация. Демонстранты требовали немедленного вывода фран-цузских войск с этой военной базы. Как сообщил корреспондент агентства Франс Пресс, одновре-менно с демонстрацией в городе началась всеобщая забастовка.

Трезвый голос

Бони, 17 июля. (ТАСС). Выступая в Майнце, председатель Свободной демократической партии Менде потребовал, чтобы правительство ФРГ вступило в переговоры с Советским Союзом по германской проблеме и способствовало этим разрядке международной напряженности. Только готовность к переговорам, подчеркнул Менде, может предотвратить катастрофу.

Менде высказался против предложения о созыве мирной конференции с участием всех бывших военных противников Германии, заявив, что достаточно будет, если Германии предъявят счет четыре великие державы.

Редактор В. ЧУРИН.

Требуются рабочие Ленскому Бассейновому управлению пути гор. Якутска. Срок трудовы с до-говоров 5 лет. Рабочие, заключившие договоры, пользуются льготами, установленными для Крайнего Севера. За справлами обращаться к уполномоченному оргнабора г. Тотьма.

Швейная мастерская промкомбината райсоюза по ул. Белоусовская, дом № 48 принимает заказы из материала мастерской на пошив верхней легкой одежды из хлопчатобумажных тканей ские, халаты и др.).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Удимскому леспромхозу требуются рабочие для работы на основных лесозаготовительных работах. Оплата труда сдельно-премиальная. В отделе кадров леспромхоза заключаются трудовые договоры с выплатой подъем:

Обращаться по адресу: ст. Уднма, Северной железной дороги. Удимский леспромхоз.

ДИРЕКЦИЯ

БЕСЕДА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Предупреждение недисциплинированности у детей

Вопросам перевоспитания детей в нашей педагогике отводится большое место. Совершенно справедливо исходят в своей работе те педагоги-воспитатели, которые придерживаются мнения: «Нет плохих детей, а есть дети неправильно воспитанные». Эти педагоги к каждому ребенку, даже к самому недисциплинированному подходят с поисками методов, которые нужны для его перевоспитания.

Прежде чем перейти к поискам мер педагогического воздействия. направленных на исправление недисциплинированных детей, необходимо знать причины, вызывающие это недисциплинированное поведение. Таких причин очень много: размолвка между родителями, недостойное поведение тех, кто дорог ребенку, несправедливость в отношении к ребенку и другим людям со стороны родителей, личные переживания детей, стремление детей завоевать среди товарищей авторитет, привлечь к себе внимание, незнание правил поведения или плохое их усвоение и другие. Вот при-Сережа посещает детский сад. Хороший ребенок. С большой нежностью относится к матери. к отцу. Как-то пришел в детский сад раздражительный, резкий, ударил товарища, когда тот попросил у него карандаш во время занятий. На прогулке держался в стороне от детей. Почему же так резко изменилось поведение малыша? Оказывается, между родителями его произошла размолвка, и отец сказал, что он уедет. Любя и отца и мать, Сережа тяжело переживал возможность ухода из семьи отца.

Семейные неурядицы сказываются и на успеваемость детей в школе. Даже если ребенок в такой день и сидит за учебниками, происходит разрядка: драка, отказ отвечать. Необходимо вовремя заметить изменения в поведении детей и принять меры Узнать, чем вызвано такое повеведение. Провести беседу с родителями и по возможности устранить недоразумение между ними. Именно так и поступила воспитательница Сережи. Родители были очень смущены и удивлены тем, что Сережа знал и так остро переживал их скандал.

1 не менее остро ребенок переживает и недостойное поведение взрослых. Люсина мама—портниха. Однажды девочка была свидетельницей того, как заказчица

унизительно уличила мать в утанвании шелка. Когда чужая жен-щина ушла. Люся спросила: «Мама, а ты меня будешь ругать, если я сворую?» Мать стала если я своруют назвала ее кричать на дочку, назвала ее С дерзкой, негодной девчонкой. этого началось отчуждение. Лю-

ся не верила матери.

Необходимо помнить, что детские глаза все видят, все запоминают. Ребенок перенимает от взрослого как плохое, так и хорошее. Поэтому необходимо строго следить за своим поведением. Ложь, нечестность, неискренность, недобросовестное отношение к служебным обязанностям, использование служебного положения откладывают отпечаток на характер детей, и это проявляется в их поведении. А поэтому излишни вопросы взрослых: «От-

куда это у ребенка?» К концу младшего школьного возраста и особенно в подростковом возрасте у детей могут появиться интересы, посторонние школе. Они начинают равнодушно относиться ко всем событиям школьной жизни. Это не может не сказаться на дисциплине школьников. Они становятся равнодушными к полученным оценкам, не обращают внимания на замечания учителей, товарищей, нарушают дисциплину.

Следует организовать активную работу с тем учеником, у которого появляются малейшие признаки неправильного отношения к своим учебным или школьным обязанностям. Необходимо отметить первые же небрежно выполненные задания, малейшее невыполнение своих общественных обязанностей, даже незначительное снижение его активности и заинтересованности школой или учением. Коля стал невнимательным на уроках. Спросят, а он станет и молчит, не знает, отвечать, т. к. не слышал вопроса. Учительница стала замечать что и за переменами он над чемто сосредоточенно думает, а после уроков старается быстрее

При посещении квартиры мальчика выяснилось, что он очень увлечен шахматами, любит решать шахматные задачи. Уроки выполняет кое-как, а все свободное время отдает шахматам. Тогда учительница предложила вести Коле в классе шахматный кружок. Мальчик с радостью согласился. Так сблизился с классом. Он вместе с другими ребятами выполнял домашние уроки и решал шахматные задачи.

Есть и такие дети, которым по какой-либо причине не удается выделиться среди других детей. привлечь к себе внимание товарищей, завоевать авторитет среди них, несмотря на имеющееся у них стремление занять такое место в коллективе. Это стремление побуждает их совершать такие поступки, которые из-за своей неожиданности, комичности привлекают к ним остальных детей, вызывают иногда чувство восхищения ими, делают их «героями». Одни дети ломаются и кривляются, придумывают различные смешные жесты, движения, другие говорят определенным тоном, издают различные звуки, придумывают смешные и нелепые выходки. Очень важно предупредить появление этой недисциплинированности.

Так дети уже в 1 классе начинают испытывать разочарование в своих стремлениях выделиться, получить какое-нибудь поручение, заслужить похвалу. Многие дети пришли из детского сада, где они были старшими и помогали воспитателю, другие привыкли быть центром внимания в семье, некоторые были хорошими организаторами игр с товарищами.

Но, поступив в школу, эти дети иногда не сразу могут занять среди товарищей положение, к какому они привыкли до школы.

В этом случае учителю необходимо помочь ребенку занять определенное место в коллективе Хорошая успеваемость, полезные для класса дела. аккуратный внешний вид, хорошее состояние учебных пособий—вот те стороны, на которые должны быть направлены усилия ученика. Необходимо, чтобы каждый ребенок вовлечен в какую-ниоудь работу, чтобы не было забытых, оставленных в тени. Такая работа дает положительный результат не только в отношении предупреждения недисциплинирован-ности, но и во многих других отношениях.

Как много причин, вызывающих недисциплинированность, так же много и путей предупреждения их. Главное не проходить мимо фактов малейшего нарушения дисциплины и творчески подходить к предупреждению этих нежелательных явлений.

Н. ГРИБОВА. Медведевская семилетняя школа.

АДРЯС РЕДАКЦИИ: г. Тогьма, Белоусовская, 5. № ТЕЛВФОНОВ: редактор-87. зам. редактора-3-26, секретарь я отдел сельского козяйства — 83.